

情侣半夜赌气跳湖 热心市民下水救人

本报记者 李幸

7月18日凌晨1点左右,东坡城市湿地公园有一对年轻情侣吵架,女子赌气跳入湖中,男子随后也跳进湖中相救。但两人都不会游泳,正在情况危急之际,路过的市民明学勤跳入水深4米的湖中,和朋友合力将两人救起。

当天傍晚7点,记者在东坡湖边见到了明学勤。讲述起当时救人的场景,他说:“我拉一段,她滑一段,拉了好久才把女子托上来。”虽然明学勤看起来很高兴,但心情尚未平复,“事后回到家,我一直都没有睡着,到现在都还没缓过来。”救人时没想太多,但事后想想真有点害怕。

半夜散步遇情侣吵架 两人相继跳入湖中

据明学勤介绍,7月18日零点左右,自己和朋友在东坡湖边散步聊天,经过老泉桥附近时,看到一对20岁左右的情侣正在吵架,当时并没有在意。“在走过大约二三十米远时,突然听到

落水的响声,转头一看,刚才还在吵架哭泣的女子跳入了湖中,而站在岸上的男子愣了10多秒后,也随即跳入湖中,貌似想救起女友。”

明学勤和朋友连忙跑到落水处一看,发现两人都不会游泳,正在4米深的湖水里挣扎扑腾。眼看两人快要沉下去了,情况紧急,明学勤立即到停在不远处的车里取来鱼竿,递给落水情侣。两人在水里拉着鱼竿,明学勤和朋友在岸上拖,但因为河岸太陡,落水的两人很快耗尽了力气,被拖上一段后又滑进了湖里,鱼竿也被折断了。

情况紧急跳水救人 救人者腰部被拖绳勒伤

眼看这个方法行不通,而湖中女子的呼救声越来越弱,会游泳的明学勤当机立断,一边让朋友继续拉着鱼竿稳住落水的两人,自己跑到车里拿来拖车绳,将绳子的一端绑在自己腰间,一端系在岸上的栏杆上,然后跳入湖中。

半夜的湖水凉得沁人,明学勤右手挽着绳索,左手托起落水女子,女子在水中扑腾许久已经不太使得上劲,他尝试10多分钟后仍未果,好在有路人帮忙,才将女子救上岸。此时,水中的明学勤已经快没力气了,但他仍然咬牙坚持,将还在水中抓着鱼竿的男子救上岸。所幸,大家都没有大碍,落水的情侣因呛水过多,话已经说不清楚了,平复下来后,两人连声道谢后便离开了。

做好事不图回报 虽然害怕却不后悔

救完人后,明学勤回家洗漱、换衣

服,才发现自己腰部被拖车绳勒伤,红了一片。看到这个伤痕,再回忆起救人的情景,明学勤说,当时没想太多,回想起来才觉得害怕,心绪久久不能平复,“我会游泳,但水性并不是很好,要是绳子没抓紧,自己可能也会有危险。”

记者见到明学勤时,他已经调整好了自己的情绪。他说:“虽然腰部还有点痛,但下次遇到这样的事情,我还是会选择救人。”

有人说,你做好事就没考虑过回报吗?明学勤认为:“做这件事情本来就没有考虑过要什么回报,要是先考虑回报,那做好事就难了。”

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事

创文宣传进社区 提高群众知晓率



工作人员向社区商户发放宣传资料。

本报讯(舒龙 记者 黄海波文/图)为扎实推进宣传创文工作,提高群众对创文的知晓率、参与率,真正做到让创建知识在群众中入脑入心,近日,彭山区林业局工作人员来到该区蔡山社区,开展了宣传活动。

宣传创文的文明礼仪知识,讲解争创文明城市的重要意义,并鼓励大家积极参与到创文的活动中来,为文明城市创建作出贡献。

该区林业局相关负责人表示:“通过知识普及,加深了居民对创文意义的理解,增强了居民的创文热情,号召大家齐心协力,以主人翁的姿态和饱满的热情积极参与到文明城市创建中,为眉山文明城市创建工作贡献力量。”

创建全国文明城市

建设繁荣富裕美好眉山

部署河道绿化工作 助力森林城市建设

本报讯(吉佳 记者 王允浩)近日,仁寿县专题安排部署河道绿化相关工作,助力森林城市建设。各乡镇将认清形势,自我加压,带头抓实,确保按时完成河道绿化工作;吃透政策,积极向群众宣传,落实好河道绿化建设用地;组织好河道绿化栽种,利用好补贴政策,制定有效的管护措施,管护好绿化成果。

速对第一批死亡种苗进行补发补种;增加措施,安排专人管护、督查,确保种植一片、成活一片。

据了解,河道绿化工作是全市创建国家森林城市通道森林工程的重要内容。今年春季,仁寿县在北斗、钟祥等15个重点乡镇沿球溪河栽植苗木13万株,新建成球溪河水源涵养林65公里,面积2100亩,建成沿岸草坪210亩,为森林城市建设作出了积极贡献。

创建国家森林城市

建设生活品质之城

加强隐患排查 保障群众生命安全



7月17日,受前期暴雨影响,彭山区公义镇网格内一处临水路段坍塌,部分路面悬空,存在重大交通安全隐患。得知这一情况后,网格员及时上报并协助做好临时警戒工作,劝导行人和过往车辆小心慢行。

格内重点地段的巡查力度,对山体滑坡等自然灾害和险情,坚决做到第一时间发现、第一时间上报。

本报记者 王莉 摄

抓好安全生产

打造平安眉山

暑期科技支农 助农增收致富



大学生志愿者帮村民收割玉米。

本报讯(记者 马诗雨文/图)为引导广大青年学生以实际行动助力精准扶贫,服务乡村振兴,近日,我市某大学组织了32名大学生志愿者,在东坡区尚义镇三官村开展了以“青春大学习,奋斗新时代”为主题的科技支农活动。

活动中,志愿者们深入该村的田间地头,与当地农民进行沟通交流,了解当地主要经济作物及土质、气候等,并认真整理撰写实践调查报告。同时,志愿者们还积极参与劳作,主动帮农户收玉米,得到了村民们的赞赏。

“我希望能用自己所学的农学知识,帮助更多农户实现增收。”一位志愿者称。据悉,接下来,志愿者们还会针对当地农技水平薄弱、农业管理欠缺等问题推进服务,切实达到支农、助农、惠农的良好效果。

小舞台放飞大梦想 三苏祠「小小讲解员」



小朋友正在认真背诵讲解资料。

孩子们参观苏东坡的作品。



小朋友们一边认真听讲,一边仔细记录。

本报讯(记者 马诗雨文/图)近日,三苏祠博物馆来了一群喜爱三苏文化的孩子,他们是本次参与暑期夏令营的“小小讲解员”。在博物馆大门口,“小小讲解员”徐梦婕正在给游客和小朋友们讲解苏东坡小时候的故事。据相关负责人介绍,举办本次活动,是为了让孩子们近距离感受传统文化的魅力,让他们成为历史文化的小小传播者。

据了解,这30名优秀的小学员都是通过层层选拔,最后脱颖而出的,他们在三苏祠博物馆学习礼仪形体、普通话、讲解技巧等课程,了解和传播三苏文化。“孩子能有机会参与这样的活动,我非常高兴,作为眉山人,我们有责任将三苏文化发扬光大。”学生家长杨霞表示。

据悉,本次活动是从7月16日起开营,将持续到7月29日。期间,孩子们将通过参观馆内古井、洗砚池等景点和了解苏家匾联、书画等文物文献,学习如何做一名优秀“讲解员”。

深入推进文化立市

努力建设文化强市

受强降雨天气影响 部分本地蔬菜价格上涨



市民正在选购蔬菜。

本报讯(记者 余毅文/图)“半个多月来,不少菜价都有所上涨。”日前,不少买菜的市民纷纷反映。据了解,6月份的菜价波动不算大,从7月份暴雨天气开始增多以来,菜价波动变得很明显,番茄、豇豆、茄子、小白菜等均比之前每斤涨了2到3元。

东坡区太和镇蔬菜种植户韩女士在眉山城区的新区大市场摆摊销售自己种的菜,她说:“因为暴雨将快成熟的蔬菜冲走了,而新种的蔬菜还没长出来,所以部分蔬菜供不应求,涨价在所难免。”其他菜贩也表示,近段时间受降雨天气影响,部分蔬菜价格有所上涨,尤其是本地菜叶类蔬菜价格涨幅较大。

随后,记者在圣丰国际农商中心了解到,近期的确有少数蔬菜批发价格上涨,该中心市场部经理李德村表示,价格上涨的主要是本地菜叶类蔬菜和部分即将下市的蔬菜,比如,空心菜、小白菜、葱等蔬菜涨幅和前段时间相比,价格几乎翻了一倍,而外地运来的蔬菜价格并没有太大变化。

此轮蔬菜价格波动是否是受暴雨天气影响造成的呢?对此,市商务局服务业发展科科长钟鹏程表示,根据商务部门对全市大型农产品批发市场、农贸市场和超市食用农产品市场价格监测情况显示,近期全市食用农产品价格总体保持稳定,极端天气对全市蔬菜市场供应和价格影响有限,个别品种蔬菜受季节供应因素有所波动,但总体波动在正常范围内。

此外,据市商务局7月13日的周报监测显示,我市蔬菜平均批发价格为4.26元/公斤,较上一周的3.99元/公斤,环比上涨了6.77个百分点,蔬菜平均零售价格为8.91元/公斤,较上周的8.76元/公斤,环比上涨了1.71个百分点,全市农产品价格总体稳定,只有西红柿、白菜等个别本地蔬菜价格受季节影响出现了小幅上涨。

接下来,全市商务部门会加强市场价格监测,督促大型农产品批发企业和大型生鲜农产品超市加强备货,及时响应市场变化,积极应对极端天气影响,确保市场供应和价格保持相对稳定。